



生物科技學士學位學程

畢業感言

光陰似箭、歲月如梭，沒想到一眨眼就要畢業了。我是王沛升，也有人叫我 Paxon。

還記得 2019 年的夏天，我在行李箱裝滿了期待來到了中興大學，帶著不確定會遇到甚麼樣的室友與同學的些微憂心，搬進了宿舍。然而，我的擔心終究是多餘的，系上的同學相當好相處、室友也相當和善。

大一期間，大家在系上也可看出都還在摸索，不論是交友或是興趣，最先踏出的第一步都是從室友開始。與室友協調生活習慣、聊選課計畫然後互相提醒上課時間，在生活上互相幫助並在課業上一起學習與討論，並一同吃飯、參與各式各樣的活動。與系上同學利用必修課與活動的期間了解性格、並組成討論會解決彼此在學業上的困難。一起唱歌、打球、練舞、吃飯、喝酒，大一的時光飛快的就過去了。

大二開始，第一個面臨的挑戰就是租房。與系上的朋友和室友一同協調、尋找物件、提供知識、技術、用具，將租來的房子打造成在生活上相當方便的地方。此時系上儘管仍有許多必修，但各自的興趣與方向也趨漸鮮明，儘管各自開始朝不同方向努力，但仍時常具在一起討論、聊八卦吐苦水，分享各自的生活、學習上的點點滴滴並互相扶持，遇到困難時也能集結眾人的智慧嘗試得到最好的結果。與此同時，我們也開始接下許多活動的工作，學習如何承擔責任、如何管理活動、怎麼樣才能舉辦好一次宿營，儘管仍會遇上許多失敗，但這些失敗仍成為我們人生中重要的一課。

大三，生活有了各種轉折。也許我們系的感情不再是鐵板一塊，對於各種政策或措施導致活動取消感到忿忿不平，但生命與時間不等人，我們只能從中學習並繼續走下去。我學到了如何扮演好一個中間人協調不同人之間的認知、習慣差異，並盡可能以和平理性的方式，藉由討論得出一個雙方都能最大限度接受的結果。由於大家各自進了各自的實驗室，方向也不盡相同，我不能在每個方面都提供完善的建議，但我仍會盡我所能，在討論或受到求助時給予基於合適立場、觀點的建議。

大四的暑假，從頭開始就遇到許多煩惱。同學們各自都要完成自己對未來的規劃、確定自己的志向，要準備各種考試、推甄。儘管各自前方的道路不同，但從與他人的討論中仍學到不少有幫助的資訊與看法，也很感謝一起苦惱的大家，有大家互相幫助，真的讓事情不那



生物科技學士學位學程

畢業感言

麼困難、壓力不那麼重。同時，我們還要忙因為疫情影響而隔屆才辦的宿營，為了填補這一年的空缺，我們盡了各種努力，連聚在一起喝酒吐苦水聊八卦的次數都變多了。儘管最終指導學弟妹舉辦的宿營在過程中還是遇上了不少問題，但我們也從中學到了許多，並將其記錄下來，好讓未來的學弟妹們不再陷入相同的困擾中。大四上就在匆忙中結束了。大四下開始，與同學們花時間好好享受最後的時光，憶起聚餐、喝酒、聊八卦跟未來的方向，一起唱歌，一起旅遊，在我們記憶中深深刻下彼此的快樂回憶。

四年的時間，說長不長，說短不短。但我仍在這四年中成長了許多。非常感謝我的室友、朋友、同學、師長、學弟妹們，因為有你們，我才能在人生的道路上快速進入下一個階段，也讓我大學這四年過得無比的充實。也期許學弟妹們，你們也對自己的未來有所規劃，如果還沒有，不訪多跟同學、朋友、家人、老師聊聊，他們走的路你不一定能磨放，但他會給你在選擇的方向與靈感上提供幫助；如果已經有所規畫了，了解達成所需的要求，放膽去執行，「事情族做，他絕對不會自己完成」。同學、朋友們啊，未來也還有很多機會聚在一起，分享自己在畢業後的人生有甚麼樣的經歷，無論是悲傷需要求助、或是快樂想要分享，我友們都會在這裡，成為你最好的避風港，協助彼此度過難關。也祝所有同學與學弟妹在人生的道路上前進順利。

Paxon Wang 2023/06/18